

国内·综合

受贿3500余万元

刘铁男
一审被判无期

刘铁男在受审

(网络图片)

□据 新华社石家庄12月10日电

河北省廊坊市中级人民法院12月10日对国家发展和改革委员会原副主任刘铁男受贿案做出一审宣判,对刘铁男以受贿罪判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

受贿3500余万元

廊坊市中级人民法院经公开审理查明:2002年至2012年,被告人刘铁男在担任国家发展计划委员会产业发展司司长、国家发展和改革委员会工业司司长、副主任期间,利用职务上的便利,为南山集团有限公司、宁波中金石化有限公司、广州汽车集团有限公司、浙江恒逸集团有限公司等单位及个人谋取利益,直接或通过其子刘德成收受上述公司或个人给予的财物共计人民币3558万余元。案发后,赃款、赃物已全部追缴。

鉴于主动坦白交代,被判无期

廊坊市中级人民法院认为,被告人刘铁男身为国家工作人员,利用职务上的便利,为他人谋取利益,直接或

通过其子刘德成非法收受他人财物,其行为已构成受贿罪。公诉机关指控刘铁男犯受贿罪的事实清楚,证据确凿、充分,指控罪名成立。刘铁男所犯受贿罪,侵害了国家工作人员职务的廉洁性,应依法惩处。根据刘铁男受贿的数额及情节,鉴于其归案后主动坦白交代了有关部门尚不掌握的大部分受贿事实,认罪、悔罪,赃款、赃物已全部追缴,廊坊市中级人民法院遂依法做出上述判决。

“愿接受法律给予的任何制裁”

“我对公诉机关起诉书指控我所犯的罪行表示认罪。”一审时,刘铁男为自己的堕落痛哭流涕,称现在每天生活在沉痛的忏悔和自责中。在最后陈述时,他说:“给国家、给党造成这么大的损失,我没有脸面,也不应该再为自己作什么辩护。我用利令智昏来形容自己,愿意接受法律给我的任何制裁。”“我的过错把孩子也毁了。养不教,父之过。要通过我这个案例来教育更多的同志,别走这条路。有的同志要悬崖勒马,有的同志要引以为戒,防微杜渐。”

相关链接

十八大后首个被“双开”的省部级官员

刘铁男是十八大后首个被中纪委立案调查“双开”的省部级官员。2012年12月初,媒体人罗昌平实名举报刘铁男涉嫌伪造学历、与商人倪日

涛结成官商同盟,引发关注。2013年5月初,中纪委公布,刘铁男涉嫌严重违纪正接受组织调查。2013年8月初,刘铁男被“双开”。

延伸阅读

绝对的权力导致绝对的腐败

最高检反贪污贿赂总局局长徐进辉此前介绍,今年最高检共查办发展改革委受贿案11案11人,其中国家能源局5人、价格司5人、就业和收入分配司1人,价格司领导班子多数涉嫌职务犯罪。

专家表示,审批崩塌式腐败的背

后,暴露了目前某些部门审批权过大、过于集中,缺少监督的问题,审批公章俨然成为少数官员的摇钱树。

“手中掌握的权力过大,又缺乏足够的监督和制约,难免出现绝对的权力导致绝对的腐败这种情况。”中国政法大学教授洪道德说。

贪污、受贿3.4亿元

张新华
一审被判死刑

张新华被带入法庭

(网络图片)

□据 新华社广州12月10日电

被称为“广东第一贪”的白云农工商联合公司原总经理张新华,12月10日被广州市中级人民法院一审判处死刑,并处没收个人全部财产。法院认定,张新华犯受贿罪、贪污罪、非国家工作人员受贿罪,涉案总金额3.4亿元。张新华当庭提出上诉。

侵吞国有资产2.8亿多元

法院审理查明,1998年6月至2013年5月,张新华在白云公司及其下属公司转让国有土地使用权和开发房产项目中,为相关单位、个人提供帮助,收受贿款共计5680万元人民币和730万港元。

2003年后,张新华未经上级同意,私自成立广田公司、新雨田公司,陆续通过虚设债务、低估资产等方式无偿取得白云公司及其下属公司的房产、土地,进而通过出租、转让获取的利润以

及股东集资方式,继续侵吞白云公司及其下属公司的房产、土地。根据评估,张新华侵吞国有资产2.8亿多元。

此外,法院查明,张新华还利用职务便利,收受“好处费”超过3529万港元和450万元人民币,被认定为构成非国家工作人员受贿罪。

一笔受贿就有1000多万元

判决书显示,张新华因涉嫌严重经济犯罪被依法移送公诉机关处理,且未如实供述自己的罪行。另外,张新华贪污、受贿数额特别巨大,犯罪情节特别严重,社会危害性极大,应按照其所组织、指挥的全部犯罪处罚。

广州中院刑二庭庭长郑允展说:“张新华等人贪污案给国家造成重大损失,公诉机关指控的涉案总金额达到3.4亿元,甚至一笔受贿就有1000多万元,直接挑战公众的心理底线。对于犯罪性质恶劣、社会危害性大的职务犯罪案件,坚决从严惩处。”

相关链接

贪腐手法相当有“技术含量”

多名办案人员告诉记者,不少人对张新华有不同看法:有人认为他是“能人”,让濒临破产的国企“起死回生”;有人认为他贪得无厌,将国有资产据为己有。在庭审中,张新华也坚持为自己辩解,声称是“在保护国有资产”“为国有资产保值增值”。

事实上,张新华的贪腐手法的确相

当有“技术含量”,其背后还有一干专业人士充当“智囊团”。据了解,该案涉案人员多达55人,包括白云农工商联合公司党委书记、副书记、纪委副书记等9人,还有村干部、亲属、私人老板、法官、律师、拍卖公司负责人等,形成了一条完整的共同侵吞国有资产的腐败链条。

延伸阅读

“穷国企”为何变成“摇钱树”

“白云农工商联合公司经营不善,欠下很多债务,但其拥有很多土地,张新华意识到土地升值的好处,便借此大做文章。”办案人员介绍,白云农工商联合公司的历史用地有不少权属复杂、手续不全,有的甚至没有红线图,张新华利用这一点逼开发商就范。

据专业机构评估,该案中被张新

华违规处理的土地面积多达110万平方米,相当于154个标准足球场那么大,建筑面积约55万平方米,可追回的涉案资产市值近50亿元。

办案人员透露,在事情即将败露之际,张新华没有选择外逃,主要是还想多卖几块地,毕竟“一块地就能赚好几亿元”。